

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

W 微点评
EIDIANPING

从重处罚保障疫苗安全

□王旭东

历经最高立法机关三次审议,十三届全国人大常委会第十一次会议6月29日表决通过了疫苗管理法,自2019年12月1日起施行。这是我国对疫苗管理进行的专门立法,将对疫苗实行最严格的管理制度,坚持安全第一、风险管理、全程管控、科学监管、社会共治。(详见本报昨日14版)

疫苗管理立法,源于问题的倒逼。正如有关专家所指出的,这部疫苗管理的专门法律,回应了人民群众的期待,解

决疫苗管理中存在的突出问题,在制度设计中充分体现了药品食品领域“四个最严”的要求。涉及人民群众身体健康和生命安全,必须“严”字当头、把“最严”挺在前面。据悉,在立法的全过程中,“最严”就是标准,并在此基础上进行制度创新与措施“升级”。

疫苗管理立法,注入“法治疫苗”。法治是“固根本”“稳预期”“利长远”的保障。疫苗管理法的出台与即将施行,为进一步加强疫苗管理提供了保障。“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”无论是从疫苗的质量安全来讲,还是从维护人们健康安全角度来看,

“固根本”都是最基础的、最重要的、最关键的。“法治疫苗”不仅会为疫苗产业健康发展、高质量发展提供法治保障,而且为人民身体健康增强“免疫力”。

有最严格的管理,才有最安全的疫苗。我们相信,好疫苗一定是严管出来的。疫苗的安全生产、安全流通、安全接种……每一个环节都离不开严格管理。很大程度上讲,稍有疏忽,就有闪失,管理“差之毫厘”,安全就可能“谬以千里”。“徒法不足以自行”,在执法与监管过程中,必须做到从严从实,否则法律的利好就会打折扣。随着疫苗管理法的施行,“最严监管”如何有效发挥显得尤为重要。

@人民网:#为招生考虑# 近日,贵州一中学贴出“福泉市部分中考优生在其他学校就读高考成绩不理想案例”大榜,引发争议。榜单悬挂当天因“觉得不妥”被撤下来。学校表示此举确为招生考虑。

点评:在制度规则许可范畴内,尖子生“人往高处走”并无不妥。学校即便想“掐尖”,也要通过强化办学实力和校园环境来吸引学生。试图用“他校高考成绩不理想榜单”来贬低他人抬高自己,既不厚道也不自信。

@中新网:#女医生怼患者# 近日,一段南充某医院女医生怼患者的视频引发争议。“我不想给哪个看,我就是不给哪个看……我这个医生就这么翘(牛)。”目前医院已责令涉事医生下岗反省。

点评:患者向医生问诊,是对其医术的高度信任,“就这么翘”的拒诊医生显然辜负了患者的信任,更超越了职业和医德底线。涉事医生已下岗反省,涉事医院也要反省职业道德教育的短板了。

@澎湃新闻:#撑伞骑行被罚# 骑非机动车时使用手机、撑雨伞等行为,将被处以罚款50元。上海交警近期查处多起“驾驶非机动车时手中持物”的交通违法行为,当事人均被处以50元罚款。

点评:单手骑行不易把控车辆,极易造成安全事故。相关法律也规定,驾驶自行车、电动车时不得双手离把或者手中持物,违反者罚款50元。有骑行陋习的交通行为人必须谨记:道路不是杂技场,安全至关重要。

养狗就请管好狗

□王学明

6月26日晚8点多,市区邛山路发生了惊险一幕:市民詹女士带着3岁的儿子从公交车上下车,突然一条大狗蹿了过来,咬伤了她的儿子。救子心切的詹女士也被狗咬伤。(详见本报昨日05版《路边蹿出一条狗 接连咬伤母子俩》)

俗话说,狗是人类最好的朋友。生活中我们身边有不少养犬人,这些忠诚、可爱的小动物也给人们的生活增添了无穷乐趣。然而,随着养犬数量的增多,随

之而来的问题也日益凸显,比如,猎犬伤人、犬吠声扰民、粪便污染环境等,这些不仅严重影响着市民的生活质量,而且还存在极大的安全隐患。基于此,市民对文明养狗的呼声也是越来越高。

透过新闻报道我们看到,对詹女士和孩子来说,这真可谓是飞来横祸。谁曾想到他们刚从公交车上下来,便被路边蹿出来的大狗给咬了,花掉数千元的医疗费不说,还要忍受疼痛,关键是狗主人至今还未找到,这事儿搁谁身上都窝火。在此次事故中,狗主人对自家的狗疏于管理,应当承担赔偿责任。相信

随着警方的深入调查,狗主人应该很快就会被找到。这里笔者也奉劝狗主人一句,喜欢养狗并没有错,但是给他人造成伤害,就应该担起该担的责任。

正所谓“无规矩不成方圆”,倘若没有规矩约束,恶犬伤人恐怕还有第二起、第三起,甚至更多。有关部门要尽快完善养犬管理办法,及时规范养犬行为,引导广大市民依法、规范、文明养犬。当然,对于狗主人自身来说,应当加强自身的责任心,不断提高文明素养,出门用犬绳牵好狗,为狗狗佩戴嘴套,随时给狗狗清理粪便等,养狗就请管好狗。



漯河晚报 寻找贫困学子 牵手爱心人士

我要上大学

漯河晚报爱心桥行动第九季

高考,满载着无数家庭的希望,当高考分数公布以后,不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。

自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年,在社会各界的大力支持下,已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动,每年都受到社会各界的高度关注和大力支持,已成为我市一张慈善名片。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动,期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组织、爱心企业和爱心人士,请和我们联系。同时,欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届贫困学子,也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

爱心组织、爱心企业和爱心人士的捐款,不论多少都是您的爱心,我们都将落实到贫困学子身上,完成善款与贫困学子的对接,让您知道善款去向;同时,在活动结束时,我们将在自己媒体上刊登公德榜,对爱心组织、爱心企业和爱心人士进行表彰。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。让我们一起行动起来吧!

热线电话:3139148



漯河日报社 宣